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Castel Ivano, 14.11.2025         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE N.8/2025 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: stato di avanzamento del progetto di sede unica degli uffici comunali 

 

Premesso che: 

• da tempo, in sede politica e amministrativa, si parla della possibilità di riorganizzare gli uffici 
comunali di Castel Ivano in un’unica sede più funzionale e adeguata alle esigenze dell’ente e 
dei cittadini; 

• in diverse occasioni, durante precedenti sedute consiliari e commissioni, l’Amministrazione ha 
fatto riferimento a valutazioni in corso in merito alla riorganizzazione logistica degli uffici; 

• una eventuale sede unica inciderebbe in modo significativo sull’organizzazione del lavoro 
interno, sull’accessibilità per i cittadini e sui costi di gestione dell’ente (utenze, manutenzioni, 
locazioni, ecc.); 

 

Considerato che: 

• la distribuzione degli uffici in più sedi può comportare disagi per i cittadini, che sono talvolta 
costretti a spostarsi tra diverse strutture per adempiere alle stesse pratiche o richiedere 
informazioni; 

• una razionalizzazione degli spazi potrebbe favorire una migliore collaborazione tra gli uffici, 
una maggiore efficienza organizzativa e una riduzione dei tempi di risposta; 

• la presenza di più sedi può comportare costi aggiuntivi per il Comune (utenze, pulizie, 
manutenzioni, canoni di locazione eventualmente in essere), che andrebbero valutati alla luce 
di un eventuale progetto di sede unica; 
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• eventuali scelte in merito alla sede unica possono incidere anche su temi rilevanti quali 
l’abbattimento delle barriere architettoniche, la sicurezza degli ambienti di lavoro e 
l’accessibilità per persone anziane o con disabilità; 

• è interesse del Consiglio comunale poter disporre di un quadro chiaro e aggiornato sullo stato 
delle valutazioni effettuate e sulle prospettive future, al fine di svolgere in modo pieno la 
propria funzione di indirizzo e controllo; 

 

Il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

1. a che punto sia l’iter relativo allo spostamento di alcuni uffici comunali nella sede di Strigno; 
2. se siano già stati predisposti studi di fattibilità, analisi tecniche o valutazioni economiche 

(anche preliminari) riguardanti la riorganizzazione degli spazi e delle sedi attualmente 
utilizzate; 

3. se siano stati stimati, anche in via indicativa, i possibili risparmi o maggiori costi derivanti 
dall’eventuale attivazione di una sede unica rispetto alla situazione attuale; 

4. se siano già state individuate possibili localizzazioni per la sede unica e, in caso affermativo, 
quali criteri siano stati utilizzati per la selezione; 

5. quali siano le tempistiche previste dall’Amministrazione per l’eventuale prosecuzione del 
progetto e per l’adozione di una decisione definitiva in merito; 

6. se esistano stime, analisi o valutazioni interne relative ai maggiori costi di gestione sostenuti 
dal Comune negli ultimi anni a causa della mancata attivazione di una sede unica, e quali 
elementi abbiano portato l’Amministrazione a non procedere prima a una razionalizzazione 
degli uffici. 

 

 
Si richiede risposta scritta e orale. 

 

Castel Ivano, lì 14 novembre 2025 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

 

 








